

LA TRAGEDIA DEL «CUATRO VIENTOS»

Han aparecido muertos los aviadores Barberán y Collar

Desgraciadamente han tenido confirmación los temores que venían abrigándose en las últimas horas sobre la suerte de los aviadores Barberán y Collar. Por conducto oficial se sabe ya el triste final de una gesta que comenzó gloriosa, sin que ni un solo motivo hiciese pensar en sus comienzos que aquel impulso juvenil, seguro de sus propias energías y que se hizo parábola gloriosa y alegre sobre el Atlántico, había de cerrarse con este trágico episodio que la fatalidad tenía dispuesto para cerrarle el paso y abatir su vuelo.

Queda el testimonio de una acción gloriosa, que por su alto empeño, sus dificultades y su feliz realización, ha extendido en triunfo por el mundo el nombre de España; quedan dos figuras, las de estos dos aviadores, en el libro de oro de la historia. Pero todo ello podía perdurar asimismo sin los actuales caracteres de tragedia; todo ello podía ser expresión jubilosa y no triste, porque es cuestión precisa en todo instante que quien por virtud de las circunstancias tiene en su voluntad la ordenación de acciones ajenas, ha de ejercer siempre sobre ellas el control necesario para que no rebasen sus propios límites, y, no rebasándolos, que no fracasen ante la fuerza de lo imprevisto, lo desgraciado y lo fatal.

Madrid.—Anoche, sin que la noticia tuviese confirmación oficial, fué recibida por una entidad particular, una comunicación telefónica de Méjico, en la que se aseguraba, que había sido en contrario el "Cuatro Vientos" y en su interior los cadáveres de los aviadores Barberán y Collar.

En dicha comunicación, se asegura que el aparato había sido encontrado a unas cien millas al Oeste del pueblo Carmen, en Campeche.

Más tarde, la Compañía Telefónica de Méjico, anunciaba que los aviadores españoles fueron hallados muertos en la región de Kasama, en el Estado de Tabasco.

DESGRACIADAMENTE TIENE CONFIRMACION LA TRAGEDIA

Madrid.—Los periódicos de esta mañana, confirman la triste noticia de la muerte de los aviadores españoles Barberán y Collar.

Al divulgarse la horrible catástrofe, ha causado hondísima impresión. Toda la prensa dedica artículos póstumos en homenaje a los infortunados aviadores.

EN CONSEJO DE MINISTROS SE ACUERDA RENDIRLES HONORES NACIONALES.

El Consejo de Ministros, celebrado hoy, se ocupó del asunto referente a los cadáveres de los aviadores, acordándose que sean traídos a España inmediatamente, para rendirles como último tributo un homenaje nacional.

También las Cortes, en su sesión de esta tarde, les dedicará un sentido recuerdo.

DETALLES DEL ACCIDENTE. EL DOMINGO YA HABIAN SIDO DESCUBIERTOS LOS CADÁVERES DE LOS AVIADORES.

Ciudad de Méjico.—Se tienen noticias concretas del descubrimiento de los cadáveres y del lugar donde ocurrió el accidente.

El mejicano Balcazar fué el primero en descubrir los restos del "Cuatro Vientos".

Balcazar, que se encuentra ya en la ciudad de Aguadulce, refiere que el domingo encontró los cadáveres de los aviadores, pues hasta fines de la semana no tuvo noticias de la desaparición del "Cuatro Vientos".

Dice que se decidió a salir en su busca, porque el martes había oído ruido de motor hacia el sitio donde han sido encontrados.

Afirma que los restos del aparato y de los aviadores, los halló en las proximidades de la laguna La Machona,

en un paraje llamado Alacrán, entre Pipinco y el barranco de Santa Ana.

LA IDENTIFICACION DE LOS CADÁVERES OFRECE GRANDES DIFICULTADES.

Ciudad de Méjico.—La tardanza en confirmar oficialmente la trágica noticia, fué debido a la dificultad de las comunicaciones y acceso al lugar del accidente.

Por las autoridades mejicanas fueron enviadas varias lanchas y un remolcador. Una de las lanchas llevó dos ataúdes para depositar en ellos los cadáveres de los aviadores.

A bordo del remolcador fueron al sitio del siniestro numerosas personalidades y autoridades mejicanas y españolas.

Los restos de los aviadores serán trasladados a la capital de Méjico a bordo del remolcador "Coloso".

IDENTIFICAN LOS CADÁVERES Y RENUNCIAN A TODA RECOMPENSA.

Ciudad de Méjico.—Los cadáveres de Barberán y Collar fueron identificados por los pilotos de la Compañía mejicana de Aviación The Eagle Oil Company, en cuyos terrenos petrolíferos fué hallado el aparato.

Los pilotos han renunciado a las fuertes sumas que habían sido ofrecidas a los que encontrarán vivos o muertos a los aviadores españoles.

CAUSAS PROBABLES DE LA CATASTROFE

Ciudad de Méjico.—Se ha comprobado por los técnicos que el lugar donde ocurrió la catástrofe se encuentra exactamente en la ruta que debían seguir los aviadores para llegar a la capital.

Al estudiar las causas que hubieran podido determinar el accidente, se supone que éste pudo sobrevenir porque fallara el motor con motivo de la tempestad o se perdieran los mandos estrellándose el aparato contra el suelo.

Está comprobado que el accidente ocurrió a las siete horas de haber salido el "Cuatro Vientos" de La Habana.

NADIE QUIERE RECOMPENSAS

Ciudad de Méjico.—Lo mismo que los aviadores que intervinieron en la identificación, cuantos han tomado parte en los trabajos de búsqueda y exploración han renunciado generosamente a las recompensas ofrecidas.

LO QUE MANIFIESTA TAN UNOS AVIADORES

Ciudad de Méjico.—Se registra el

NOTAS

Circo, sinóticamente que no están en lo cierto quienes aseguran que la fiesta de toros está en decadencia. Yo sostengo que, por el contrario, se encuentra en su periodo más lozano y produce cada día mayor número de emociones nuevas.

No se busquen, para demostrarlo, sino motivos sencillos obtenidos de la lectura de cualquier reseña. Con el breve trabajo de obligar a la imaginación a que se represente los lances que aquella enumera, se tendrá la convicción de que la fiesta progresa en efecto.

Refiriéndose a la corrida celebrada el domingo último en Madrid, en cierta revista se dice que Chicuelo, a su primer toro, lo saludó con los pies juntos. No está mal, aunque el uso de las zapatillas no permitiera al diestro perfilarse convenientemente un académico taconazo. Añade luego que, como el toro tenía mucho nervio, el torero, con vista, no le corrió la mano; que toreó de muleta sacando el engaño por la oreja del enemigo, y, por último, bailoteó en derredor suyo mientras el público le otorgaba unas palmas de tango. No es posible dudar que la escena resultaría edificante, y es incomprensible que para completarla, no se arracara el peón de con fianza con alguna copla.

No; no están en decadencia las corridas de toros. Lo estarían, en realidad, cuando los toreros no se hubieran incorporado a la corriente práctica de los tiempos modernos. Lo estarían si, queriéndose llevar las cosas con rigor, se ordenara que un toro bravo volviese a los corrales y se le concedieran, por lo menos, las dos orejas del espada.—C.

Ha muerto Fernando Viguera

Un telegrama recibido de Argelia comunica la noticia del fallecimiento del equipier bilbaino Fernando Viguera.

Este se hallaba en dicha capital con motivo de haber ido a jugar con el Athletic Madrileño un partido amistoso con el Racing.

Por la noche, en ocasión de hallarse paseando con algunos compañeros por las calles de la ciudad, tuvo la desgracia de resbalar y caer, con tan mala fortuna que se fracturó el cráneo. Cuando ingresó en una clínica ya era cadáver.

Tan triste noticia causará en Cartagena hondo pesar, pues a Fernando se le quería y apreciaba grandemente en esta localidad, donde ha convivido con nosotros tres temporadas; formando parte de la línea de medios más potente que ha tenido el titular en estas últimas temporadas.

De nuestro club pasó al Murcia F. C. y de este al Athletic Madrileño al cual pertenecía.

Sentimos hondamente el triste fin del infortunado Viguera y enviamos a sus familiares la expresión de nuestra condolencia.

LA TRAJIDA DE AGUAS

Mañana a las doce horas, se celebrará en la Jefatura de la Base Naval, la reunión mensual ordinaria del Comité Ejecutivo de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla, bajo la Presidencia del Excmo. señor Almirante Jefe de esta Base Naval, don Juan Cervera.

HAY QUE ACABAR CON LAS PROVOCACIONES DE LOS MONARQUIZANTES

El descontento justificado contra el Gobierno cuando se refiere a la imprevisión manifiesta para hacer frente a las repercusiones de la crisis mundial en España, es utilizado por ciertos elementos para hacer cundir el descrédito contra el régimen. Esa actitud artera e impúdica tiene todos los signos de su origen: son los procedimientos monárquicos de siempre, que dieron al traste con aquel régimen. Para poder mantenerse enhiestos, acudieron en todo tiempo a los seculares recursos del engaño y la fascinación. De ahí el contubernio inseparable del borbonismo y del clericalismo.

Al surgir el vigoroso impulso del pueblo republicano, la huida del exrey causó desaliento en sus incondicionales de toda laya. Apenas si dieron señales de vida en las sucesivas consultas electorales. La República generosa, no ha querido hacer uso de la represalia tan en uso en otra época. Los vencidos, han podido campar y muchos de ellos hasta medrar en el nuevo régimen. Pero no se ha tenido que esperar mucho para verlos reaccionar y poner en juego todas las malas artes para hacer cundir el desaliento, especialmente en el pueblo sencillo que se deja seducir por esos falsarios que en una mano sostienen el Cristo y en la otra la flor de lis.

En los medios rurales, la ofensiva cautelosa de esos desalmados encuentra su ambiente en la mojigatería beatutana. Se presenta a la República y a sus hombres como perseguidores del catolicismo y por si eso no es bastante para levantar el ánimo de las gentes propensas a la sugestión y a la añagaza, culpan al régimen de la situación crítica de la agricultura, ocasionada por la ruinoso baja de los precios de las cosechas, sin hacer distinciones, porque eso no compete a sus propósitos, que los hombres que gobiernan, hoy unos y mañana otros, nada tienen que ver con la pureza y perfección del sistema republicano democrático que es único e insustituible para encauzar las corrientes modernas por el camino de la evolución pacífica, normal, metódica, articulada y sujeta al ritmo obligado de los tiempos.

Entre los muchos vicios que echaron a perder a la monarquía, arraigado profundamente y causó grandes males, el

que consistía en sostener a costa del país unas oligarquías insaciables. Los residuos de las que fueron destruidas, pugnan por coagular sus esfuerzos aislados. Unos al cortejar a ciertos hombres de la República, otros al verificar esfuerzos por arrastrar adeptos inconscientes a la mala causa monárquica. En una o en otra orientación son dafinos y hacen méritos para ser extirpables. En lo que afecta a los últimos, objeto de nuestra atención de hoy, consideramos indomable se les corte los pasos, por los procedimientos adecuados. No debe consentirse ya, que se sigan tendiendo infames lazos a las gentes ignorantes. Puede hablarse cuanto se quiera de modificar el carácter de la República. El Parlamento actual podrá ser sustituido por otro en el que haya sensibles cambios de orientación política, pero sin salirse del campo republicano. Podrán los hombres de la derecha sentir o no sincera mente las excelencias del régimen imperante, pero estarán obligados a prestarle acatamiento y a defenderle a costa de lo que sea. Sin inmiscuir cuestiones religiosas que nada tienen que ver con el sistema y sin sacar a colación ni remotamente sus afectos al régimen desaparecido ni pretender hacer un remedo de aquél, porque entonces la República se vería expuesta a perder su más fiel característica liberal y democrática.

No olviden esos propagandistas de lo imposible, que los republicanos estamos alerta y prestos a defendernos en el terreno a que se nos lleve o que nos convenga acudir. Si eligen campo en la ignorancia de la gente que se muestre propicia al fraude de sus derechos, allí iremos a darles la batalla. Al pueblo se le ha de decir en toda ocasión y en cualquier tono, según las circunstancias aconsejen, que la monarquía, causa de la decadencia de España, nos ha traído la situación difícil presente y hubieran labrado, de seguir, la ruina completa de nuestro país. Las ideas no delinquen, pero sustentadas y dejarse regir por ellas cuando son perniciosas y al intentan los impulsos malvadosos hacer concebir los peores y descabellados impulsos de antipatriotismo. Entonces, toda determinación que se ponga en práctica para extirpar el mal, estará justificada.

Las Juventudes radicales de Murcia, se fusionan y reorganizan

Como continuación de la Asamblea General celebrada el día 14 del pasado mes de Mayo, en la que quedó pactada definitivamente la fusión de las que hasta entonces fueron Juventud radical y Juventud lerrouxista, se ha verificado en días pasados por esta nacimiento Agrupación que ha adoptado el nombre de las dos citadas Juventudes, otra Junta en la que, después de haberse ratificado los acuerdos tomados en la anterior, especialmente lo referente a la fusión y a la aprobación de un nuevo Reglamento, quedó elegido el siguiente Comité Directivo:

Presidente, don Alberto Sevilla Hernández.

Vicepresidente, don Juan Serrano González.

Secretario General, don José Gómez Vázquez.

Secretario de Actas, don Andrés Romero Hernández.

Tesorero, don Enrique Romero Gil.

Contador, don Gabriel Rodríguez Seguí.

Vocales: don Abilio Gallar Martínez, don Ramón Bernabé López, don Manuel Sánchez Pérez, don Antonio

Martínez López, don Juan Rubio Carrión, don Francisco Rivas Plano, don Luís Nicolás Hernández y don Angel Alemán Hermosilla.

Los radicales de Cartagena, celebramos que por fin se le haya dado forma legal a la fusión de los jóvenes radicales murcianos, pues aunque en espíritu ya lo estaban desde hace tiempo, precisaba avalarlo con la aprobación de los nuevos Reglamentos y la designación del Comité Directivo que ha de dirigir la citada potente organización que la integran un gran núcleo de jóvenes pertenecientes a todas las clases sociales de la ciudad hermana.

Felicitemos al Partido Radical de Murcia, por este éxito que dará más potencia a su organización, y conociendo los méritos, la valía y las actividades de los jóvenes que componen el Comité proclamado, esperamos de ellos los mayores aciertos en beneficio de nuestras ideas y nuestro glorioso Partido.

SELLOS DE CAUCHU, en la

VIUDA M. CARREÑO, 1933